

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг
2 марта 1944 года № 10 (1609)
цена 15 коп.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 февраля 1944 г.)

На Центральном направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие 7 дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную железнодорожную станцию Порхов, а также районные центры Ленинградской области Струги Красные, Середка, Дедовичи, Новоселье, Киреевшево, Славковичи и Пожаревицы.

29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов, в том числе село Погорелка, расположенного в 10 километрах севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боем продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локня и Бежаницы. В бою за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с инженерным имуществом. При взятии Бежаницы уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Захвачено много пленных. Особенно упорно противник обороны железнодорожную станцию Чижевичи. Советские бойцы сломили вражеское сопротивление, овладели станицей и захватили 26 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автомашин, крупный обоз с военными материалами и другие трофеи. Железная дорога Дно—Новосельчики полностью очищена от противника.

Северо-западнее и западнее города Новосельчики наши войска, преодолев сильную укрепленную полосу обороны противника, успешнее продвигаются вперед. За три дня освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станиц. Нанесено поражение трем немецким дивизиям. Проделав врагу, наши части 29 февраля заняли районный центр Балтийской области город Новоржев. Захвачено много трофеев и пленных. Освобождено несколько тысяч мирных жителей, которых немцы угоняли за каторгу в Германию.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных в районе города Рогачев. Успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону немцев на фронте 50 километров и за три дня изнурительных боев продвинулись вперед на 20—25 километров. Советские части 24 февраля штурмом овладели городом Рогачев—крупным опорным пунктом обороны противника на Бобруйском направлении.

В боях за город Рогачев наши войска уничтожили до 6.000 немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 86 полевых орудий, 66 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий, 88 минометов, 160 пулеметов, более 2.000 винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, 2 самоходных орудия, 3 склада боеприпасов, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Луцк несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войск, занимающих плацдармы на западном берегу реки Стырь. Вначале противнику удалось незначительно величить в нашу оборону. Последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Апостолово наши войска 27 февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Воронцовка. Южнее города Бринской Рог освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепропетровской области город Широкое и город Ингулец.

За время с 22 по 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 281 самолет противника.

Партийно-комсомольская жизнь

ПОЛИТИЧЕСКИЙ НЕВЕЖДА

Есть в Илларионовской школе кампания Рожков не участвует, учитель, некто Рожков, который а, наоборот, тормозит их проведение. Не удивительно, что он оказался за бортом комсомольской организации. Очевидно, он сам в них слабо разбирается, не работает над повышением своего политического уровня. Чем же можно объяснить, что Рожков дважды срывал порученные ему политические доклады в колхозах?

В хозяйственно-политических

ИЗ Ответим на приказ товарища Сталина новыми трудовыми успехами!

ЗАВЕРШИЛИ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Вступая в соревнование с тракторной бригадой тов. Титова, трактористы и трактористки бригады № 16 признали обязательство досрочно и высококачественно провести ремонт тракторов. 25 декабря 1943 года мы выпустили из ремонта первую машину и тем досрочно выполнили план четвертого квартала.

Несмотря на плохую помощь кузнецка колхоза, трактористы своими силами изготовили и реставрировали ряд деталей. Рабочий световой день использовали полностью. Ремонт вели узловым методом, каждый тракторист имел определенное задание и отвечал за его своевременное и качественное выполнение.

Прогулов и опозданий на работу в бригаде нет. В борь-

бе за сознательную дисциплину труда большую роль играет массово-политическая работа и стенная газета, которая выходит регулярно. Например, один раз трактористы Седова и Зорин некоторое время пробыли без дела. Стенгазета остро критиковала их, и таких случаев больше не повторялось. Тов. Зорин и Седова работают добросовестно и перевыполняют нормы.

Агитатор т. Жукова провела в январе и феврале 15 читок газет. Одновременно в бригаде развернута техническая учеба. Проведено 10 занятий по изучению трактора, 9 занятий по технике и пр.

Без устали работали трактористы Д. Горшков, А. Куравлев и другие накануне 26-й годовщины Красной Армии. К

23 февраля мы выпустили из ремонта все 3 трактора, уже проверили и обкатали их.

Таким образом мы закончили ремонт раньше бригады тов. Титова. Воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии, трактористы и трактористки нашей бригады решили к 8 марта отремонтировать весь прицепной сельхозинвентарь.

Досрочно завершив ремонт, мы так же будем работать и на колхозных полях. Поможем колхозам получить высокий урожай, чтобы героическая Красная Армия добилась быстрейшего и окончательного разгрома врага.

Н. Красильников,
бригадир тракторной бригады.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

5 марта с. г., в 12 часов дня, в с. Б. Болдино состоялся совещание партийно-советского, колхозного и комсомольского актива по животноводству. На совещание обязались явиться секретари партийных организаций, председатели сельсоветов и колхозов, секретари комсомольских организаций, зас. фермами, ст. конюхи, ветврачи, ветфельдшера, зоотехники, ветсанитарии, паровозники животноводства.

Исполком райсовета.
Райком ВКП(б).

Думают ли сеять в колхозе им. Чапаева?

По газете в 1-го в колхозе им. Чапаева привыкли сеять семенами, получаемыми в ессе и взаймы от других колхозов. Сейчас засыпано семян зерновых только 233 центн. при плаче 1.288 центн. Правление колхоза даже не пытается пополнить семенные фонды. Назад, имеющиеся семена распыляются. Председатель колхоза Исаенков аккуратно получает 6 кувов хлеба в месяц да 5 пудов выдает счетоводу. 23 февраля, например, размололи для себя 3 мешка семенной пшеницы. Верхушки картофеля не заготовляются.

Кормов в колхозе было достаточно. Но воры распоряжались до того, что безнаказанно распашали колхозное сено и оставили общественный скот и кошней без кормов.

До начала сезона остается меньше двух месяцев. Думают ли проводить сев в колхозе им. Чапаева?

Колхозница.

Расхищают норма

На фермах колхоза «Работники», М. Болдинского сельсовета, корни экономят. Но передко сено расхищают при перевозке. На днях, например, бригадир Сиянов Л. Е., который

является членом правления колхоза, с возом свалил у своего двора до 2 пудов колхозного сена. Около пуда сена украли его сестра Федюнина М. Е. Необходимо прекратить расхищивание кормов, а расхитителей привлечь к ответственности.

В. Речкина.

За очковтирательство и развал колхозного хозяйства — к ответу

Колхоз им. Ленина, Апраксинского сельсовета, с момента прихода к руководству артелью Измайлова начал хиреть. Из года в год снижалась урожайность колхозных полей, сокращалось общественное животноводство, разрушались колхозные постройки.

Измайлова тщательно скрывали от глаза колхоза, давал завышенные показатели и таким образом встал на путь систематического очковтирательства. Эта антипартийная, антигосударственная, антиколхозная деятельность привела к тому, что колхоз в 1943 году получил урожай только 2,77 центн. с га.

Но и этот небольшой урожай Измайлова развел на направо и налево. Не рассчитываясь с государством и не засыпав требуемого количества семян, в колхозе израсходовали на внутрихозяйственные нужды более 103 тонн зерна. Только за последнее время, уже после того, как Измайллов дал подпись на сохранность семян, израсходовано хлеба, в том числе большинство семенного материала, до 28 тонн. Теперь кол-

хоз обеспечен семенами для весеннего сева только на 38 проц. Обезличка в эксплуатации коня, уравниловка в оплате труда привели к тому, что в колхозе осталось всего 39 рабочих лошадей из 93 лошадей, имевшихся в 1942 году.

За последнее время обнаружилось грубое очковтирательство со стороны Измайлова в осеннем севе. По заключительному отчету колхоза числится засеяно озимыми 495 га, а фактически посеяно менее 360 га. Чтобы скрыть следы преступления, Измайлов и счетовод колхоза Гризов мошеннически подделали документы расходования семенного материала.

На заседании районного комитета ВКП(б) обсудило поведение Измайлова и нашло все его вышеупомянутые действия антипартийными, антигосударственными, антиколхозными, сняло его с занимаемого поста, исключило из рядов ВКП(б) и поручило райпрокурору тов. Кущину провести в колхозе следствие с привлечением виновных к уголовной ответственности.

Обзор международных событий

День Красной Армии был отмечен всеми свободолюбивыми народами с большим подъемом. Печать союзных стран широко воспроизвела приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина к 26-летию Красной Армии. Лондонское радио передало на многих языках содержание приказа. Приказ товарища Сталина передавался также американскими радиостанциями.

В Англии, США, Австралии, Канаде, Северной Африке, Мексике состоялись массовые торжества, официальные приемы, многолюдные митинги в ознаменование 26-летия Красной Армии. В некоторых городах, как, например, в Алжире (место пребывания Французского Комитета национального освобождения) и в Бельфасте (Северная Ирландия) состоялись парады союзных войск в честь Красной Армии. В посольства СССР поступили многочисленные приветствия Красной Армии от политических и военных деятелей союзных государств.

Минувшая неделя ознаменовалась новыми мощными налетами союзной авиации на Германию, а также на немецкие базы, укрепления и военные предприятия в оккупированных странах, в особенности в Северной Франции. Английские и американские тяжелые бомбардировщики обрушили тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб на немецкие авиазаводы в Бернебурге, Регенсбурге, Ошерслебене, Гальбрехтштадте, Аугсбурге. Только на Аугсбург было сброшено в течение двух с половиной часов 1.700

тонн бомб. Кроме того были подвергнуты бомбардировке аэродромы в Центральной и Южной Германии.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут ожесточенные бои против немцев в Словении и Герцеговине. Югославские партизаны высаживаются на острове Брач (в Адриатическом море). Немецкие оккупационные части, пытавшиеся воспрепятствовать высадке, были отброшены и понесли большие потери.

Л. Волынский.

Действия авиации союзников



На снимке: Полвозка сверхтяжелой бомбы весом в 4 тонны к английскому бомбардировщику перед вылетом на бомбардировку неприятельских объектов в Европе.

А. К.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ КОЛХОЗНОГО, СОВЕТСКОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО И ПАРТИЙНОГО АКТИВА
Но всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи!

В супорной и упорной борьбе с заклятым врагом героическая Красная Армия ведет победоносное наступление, приближая с каждой новой победой час освобождения всей советской земли от немецких захватчиков.

Под руководством вождя народов и мудрого полководца, Маршала Советского Союза товарища Сталина, Красная Армия разгромила отборные немецко-фашистские войска под Сталинградом, нанесла мощный удар по врагу под Орлом, на Ленинградском фронте, далеко отбросив врага от стен великого города Ленина. Красная Армия ведет широкое наступление в правобережной Украине и Белоруссии.

Весь советский народ самоотверженным трудом поддерживает успешное наступление доблестной Красной Армии и с каждым днем увеличивает снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

Товарищ Сталин в своем докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказалась сила и жизненность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области, преодолевая трудности военного времени, успешно провели 1943 сельскохозяйственный год.

Колхозы области в 1943 году увеличили посевную площадь по сравнению с довоенным 1940 годом. Получили урожай зерновых по 12 центнеров с гектара, картофеля — по 120 центнеров, овощей — по 143 центнера и льноволокна — по 3,6 центнера с гектара.

Выполнен государственный план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 105,7 проц., по овцам из 109,2 проц. и по свиньям на 102,4 проц. На животноводческих фермах возросло поголовье крупного рогатого скота на 10,3 проц., свиней на 5,9 проц., овец на 15,4 проц.

Возвращено в освобожденные районы более 66 тысяч голов скота. Кроме того, в порядке оказания помощи отправлено свыше 10 тыс. голов.

Выполнен полностью и раньше, чем в 1942 году, годовой план поставок хлеба, овощей, мяса. Кроме того, колхозы и колхозники нашей области продали государству сверх обязательных поставок более 5 миллионов пудов зерна и свыше 6 миллионов пудов картофеля.

Многие колхозники из своих личных запасов продали большое количество хлеба. Колхозник Степан Ефимович Переялов из колхоза «Броневик», Б.-Муромского района, продал государству 210 пудов зерна. Бригадир тракторной бригады Каменской МТС Александр Алексеевич Цапаев продал 100 пудов. Колхозник Василий Павлович Козлов из колхоза «За-

ри», Арзамасского района, продал 168 пудов зерна. Бригадир Екатерина Григорьевна

Ильченко из колхоза «Украинец», Телло Станского района, продала государству 100 пудов зерна.

Патриоты колхозной деревни, следуя примеру героев фронта, показывают образцы высокой производительности труда.

Тракторист Каменской МТС тов. Грачев А. И. на тракторе СТЗ-НАТИ выработал 982 гектара, трактористка Богородской МТС тов. Волкова Е. И. на тракторе СТЗ выработала 756 га.

Комбайнер Ер. Октябрьской МТС т. Сулимов Малик на комбайне «Коммунар» убрал 534 га.

Пахарь колхоза имени 12 лет Октября, Городецкого района, тов. Никонухин Ф. С. вспахал за сезон на одноворпусном плуге 50 гектаров.

Севец колхоза «Память Ленина», Б.-Муромского района, тов. Артемьев И. Г. на девятирядной сеялке посеял за сезон 110 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1943 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Кстовский район получил урожай зерновых 16,5 цента/га, овощей — 209 цент. с га.

Вачский район снял урожай зерновых 14,5 центнера с гектара, картофеля — 130 центн. с га.

Чкаловский район добился урожая зерновых 14,9 центнера с гектара, льноволокна — 5,2 цента/га, с гектара.

Колхоз «Сдвиг», Муромского района получил средний урожай зерновых по 22 центнера с га.

Колхоз имени Калинина, Балахнинского района, снял урожай зерновых по 19,9 центнера, картофеля 180 центнеров, овощей 415 центнеров, в том числе моркови по 732 центнера с га.

Бригада тов. Передкова Т. И. из колхоза «Гогрэсовец», Балахнинского района, добилась урожая озимой пшеницы по 36,4 центнера с гектара.

Бригада тов. Козуловой Е. В. из колхоза «Первомайское утро», Бутурлиновского района, получила урожай корней коксагы по 29 центнеров с га.

Звено тов. Пресняковой П. В. из колхоза «Путь Ленина», Бородинского района, получило урожай капусты по 1500 центн. с га.

Звено тов. Клоковой Е. И. из колхоза имени Калинина, Яловского района, собрало урожай картофеля по 607 центнеров с гектара.

Звено тов. Зыковой М. И. из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1659 центнеров с гектара.

Звено тов. Цветковой Т. Д. из колхоза «Маевка», Ивановского района, сняло урожай льноволокна по 12,2 центн. с га.

Доярка колхоза «Победа», Бородинского района, тов. Рябинина В. Ф. надоила по 3274 литра молока на каждую закрепленную за ней корову.

Свинкарка колхоза «Доброполье», Чернушинского района, тов. Плакунова Е. И. получила и сохранила по 32 поросенка от каждой свиноматки.

Овцевод колхоза «Колос», Арзамасского района, Киселева Е. В. получила настриг шерсти от 83 овец по 3,37 кг.

Пчеловод колхоза имени Коминтерна, Пильченского района, тов. Шишляев В. И. получил от 164 пчелосемей по 44

кг. меда от каждой семьи.

Телатница колхоза «Гогрэсовец», Балахнинского района, тов. Корягина М. А. в 1943 году полностью сохранила и вырастила 33 теленка и за 12 лет своей работы вырастила 533 теленка.

Достижения колхозов, МТС и совхозов области могли быть еще большими, если бы имеющиеся резервы и возможности были полностью использованы, если бы правления колхозов, земельные органы, партийные и советские организации решительнее боролись за устранение имеющихся в работе колхозов, совхозов и МТС недостатков.

Возможности для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов огромны, неисчерпаемы, об этом говорят примеры работы передовых колхозов, МТС, бригад, звеньев и стахановцев сельского хозяйства.

Мы отдаляем себе отчет в том, что интересы фронта требуют еще большего напряжения и мобилизации всех сил колхозного крестьянства, чтобы в 1944 году дать стране и фронту еще больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

В 1944 году добиться во всех колхозах высоких урожаев, повышения продуктивности животноводства и более полного использования всех тракторов и сельскохозяйственных машин.

Получить урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара, картофеля — 130 центнеров, овощей — 150 центнеров, льноволокна и воночили по 4 центнера с гектара.

Для успешного выполнения этих задач надо, прежде всего, в ближайшие дни закончить все подготовительные работы и во всеоружии встретить весенний сев.

Мобилизуем все внутренние возможности, используем опыт нашей борьбы с трудностями и весенний сев 1944 года проведем еще организованнее, чем в 1943 году. Сев зерновых проведем в 11 дней, льна — в 4 дня, картофеля — в 9 дней и своевременно проведем посев и посадку овощей.

Не позднее 10 марта полностью засыпать и подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе.

Перевыполнить план посадки картофеля в каждом колхозе не менее чем на 10 проц. и заготовить для этого не менее 8000 тонн верхушек клубней картофеля. Всю площадь картофельных полей удобрить навозом и торфом постами.

Обеспечить в текущем году выполнение плана посева многолетних трав в каждом колхозе, широко применяя при посеве на семянки разреженную широкорядную посадку люцерны и клевера ручным способом.

Весь посев зерновых культур провести исключительно сеялками, не допуская излишней, всевременно поощряя инициа-

тиву заботливых колхозников, которые выделяют для лошадей корма из личных запасов. Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечить подготовку его к весеннему севу.

Довести количество бычков-кастраторов для пополнения тягловой силы в колхозах до 62 тысяч голов.

В каждом колхозе до 15 марта выполнить установленный план подготовки крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

До начала полевых работ во всех колхозах организовать детские учреждения — ясли, детские сады, площадки и охватить ими всех детей колхозников, в первую очередь детей фронтовиков.

На время весеннего сева для всех колхозников, участвующих на полевых работах, организовать общественное питание, для чего теперь же заготовить необходимые продукты.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива считает главной задачей всех районов ВКП(б), райисполкомов и райзо — обеспечение подготовки к севу отстающих колхозов, наведение в них порядка в организации и учете труда, решительной борьбы с лодырами, прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины. Мы, передовики, берем на себя обязательство всячески помочь отстающим колхозам и эта помощь должна оказываться уже сейчас по подготовке их к весеннему севу.

Отмечая большую помощь оказанную городам в 1943 году, областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива надеется, что в текущем году эта помощь будет увеличена.

Работу органов связи, политпросветучреждений, органов народного образования, здравоохранения и потребкооперации на период сева подчинить задачам проведения сева в колхозах, МТС и совхозах.

Товарищи! Важные и почетные задачи, стоящие перед колхозниками и колхозницами, перед всеми работниками сельского хозяйства. Мобилизуем все наши силы и возможности для выполнения взятых обязательств. Еще шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая, за повышение продуктивности животноводства, за досрочное выполнение плана заготовки сельхозпродуктов.

Дадим Красной Армии больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов, обеспечим промышленность сырьем.

Все наши силы, знания и опыт приложим к тому, чтобы усилить помощь фронту и ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша геройская Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков), партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

От. редактор М. Г. Овчинников.